

О РУДНЕВОЙ С. П. — в ПОМПОЛИТ

РУДНЕВА Софья Петровна. 26 июня 1927 — арестована в Херсоне, 27 ноября приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в Туркестан Сырдарьинской области.

В сентябре 1928 — в Помполит за помощью обратилась ее мать.

<Сентябрь 1928>

«Прошение

27 ноября 1927 г<ода> дочь моя София Петровна Руднева, 22 летняя девушка, выслана по постановлению Херсонского Окружного ГПУ после 4 месячного содержания ее в Херсонском Допре в г<ород> Туркестан Сырдарьинской Области сроком на 3 года. Причина ее высылки — якобы агитация против Сов<етской> власти. Знаю своего ребенка, как совершенно неразвитого в политическом отношении и не интересующегося политикой в силу ее молодости и недостаточности ее общего развития в этом отношении, так как она была всегда занята домашним хозяйством, и все ее интересы ограничивались жизнью семьи, крайне нуждающейся в материальных средствах. Другая причина — это знакомство ее с молодым человеком, некоторое время гостившем в нашей семье, и по его отъезде в г<ород> Одессу, имела с ним переписку. Впоследствии оказалось, что этот молодой человек был офицер Козленко, а не Соколовский, как он себя рекомендовал, в октябре м<есяце> 1926 г<ода> был арестован в г<ороде> Одессе за какие-то аферы и приговорен к высшей мере наказания. Переписка ее с ним носила невинный характер, что можно судить потому, что по его делу в г<ороде> Одессе было арестовано много лиц, но так как моя дочь ни в чем не была виновна, то ее Одесское ГПУ не нашла нужным по делу Козленко привлекать к ответственности.

В настоящее время у меня, как матери, сердце разрывается от горя, что мое совершенно неопытная в жизни дочь, которая все время жила среди своей семьи, выслана за тысячи верст, где устроить свою жизнь она совершенно беспомощна, и там страдает невинно, благодаря только ложному доносу и злой клевете одного или двух личный ее врагов.

Обращаюсь к Вам с горем матери и умоляю Вас, помогите мне походатайствовать пред Сов<етской> властью о возвращении ее в родительский дом. С своей стороны я ручаюсь, что она не была и никогда не будет врагом Сов<етской> власти, и что все свои молодые силы приложит к тому, чтобы быть полезной гражданкой. Не подумайте, что это обычное в таких случаях обещание, нет, мы постараемся всецело оправдать Ваше доверие и всю свою жизнь помнить оказанное Вами нам благоденствие¹.

В октябре 1928 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью ее мать, Софья Петровна Руднева.

<28 октября 1928>

«Председателю Помощи Политическим Заключенным

Посылая на Ваше имя заявление для представления в ОГПУ, слезно прошу Вас, как родную мать, ходатайствовать перед начальством о помиловании и возвращении меня в дорогой мой родительский дом. Со времени моего ареста — 26 июня 1927 г<ода> и по сие время я слишком много пострадала, и нет уже более сил переносить такой

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 264. С. 144-145. Автограф.

мучительственной жизни. 4 месяца я пробыла в Херсонском Допре среди уголовных, 2 месяца этапом я следовала в г<ород> Туркестан и по пути следования побывала во всех Допрах, сидя по недели и более в одиночках. В настоящее время я, как высланная, не имею права занять какую-либо должность, а родители мои сами нуждаются в материальных средствах и не могут мне оказывать постоянную помощь. Положение мое ужасное. На Вас одна моя надежда, помогите мне, за что буду вечно Вам благодарна

София Руднева.

28/Х. 29 г<ода>.

г<ород> Туркестан, ул<ица> Советская, № 7, кв. 5»².

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 264. С. 148-149. Автограф.